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Ata da Qüinquagésima Segunda (52ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta 

(16ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do 

Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência Interina do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Ao terceiro dia do 

mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (03/07/2023), às dezessete horas 

e dezesseis minutos (17h:16min), foram abertos os trabalhos com o registro da 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, 

José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia 

Carvalho e Thiago Bernardo de Souza. Encontrando-se o Vereador Wagner 

Ribeiro Masioli ausente por motivos de saúde, com atestado devidamente 

apresentado. Havendo quórum legal, o Presidente Interino solicitou a todos que 

se colocassem de pé, para, em ato solene, o Vereador Elias Lugão Britto 

procedesse à da leitura Bíblica. Ato seguinte foi posto em votação a Ata da 

Qüinquagésima Primeira (51ª) Sessão Ordinária, correspondente ao décimo 

nono dia do mês de junho do corrente ano (19/06/2023), que, ausente qualquer 

manifestação, restou aprovada por unanimidade. Ato seguinte, o Secretário da 

Mesa, o Vereador Sr. Leneandro Braga Goulart, procedeu à leitura do 

Expediente da Mesa, contendo as matérias abaixo: 1 – VETO PARCIAL DO 

EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº. 006/2023 – QUE AUTORIZA AO 

PODER EXECUTIVO FIRMAR CONTRATO DE CESSÃO DE DIREITO REAL 

DE USO DE IMÓVEL DO MUNICÍPIO EM FACE DO EMPRESÁRIO “LUIZ 

CÂNDIDO DE MORAES JÚNIOR”- Vetando-se a cláusula que traz a 

obrigatoriedade da utilização do terreno para fins de uso residencial. 2 – 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 010/2023 – “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 3 – 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 011/2023 – “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI 

Nº 1.323, DE 19 DE MAIO DE 2009.” 4 – PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 

014/2023 – “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO E DÁ 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS.” 5 – PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 

015/2023 – “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR TEMPO 

DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX DO 

ART. 37 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 6 

– PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº. 008/2023 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO: “DISPÕE SOBRE O PRÊMIO 

RESPONSABILIDADE SOCIOAMBIENTAL PROFESSOR RAYMUNDO JOSÉ 

DA SILVA, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES.” 7 – PROJETO 



 
 
 
 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

 
 

 
 

 
 

 

DE LEI LEGISLATIVO Nº. 009/2023 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PROMOVER EVENTOS DE DIVULGAÇÃO DE DONS ARTÍSTICOS, 

MUSICAIS E CULTURAIS E A REALIZAÇÃO DE FESTIVAIS ARTESANAIS E 

CULINÁRIOS, BEM COMO A EXPOSIÇÃO E COMERCIALIZAÇÃO DOS 

PRODUTOS ARTESANAIS E AGROINDUSTRIAIS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO – ES.” 8 – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

010/2023 – DE AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – “RECONHECE O WHEELING COMO 

PRÁTICA ESPORTIVA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, BEM 

COMO OUTRAS MANOBRAS DE MOTOCICLETAS OU PRÁTICAS 

ACROBÁTICAS ASSEMELHADAS.” 9 – PROJETO DE RESOLUÇÃO 

006/2023 – DE AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO, 

QUE DISPÕE SOBRE: “INSTITUI NA CÂMARA DE VEREADORES DE 

JERÔNIMO MONTEIRO, A “CÂMARA SUSTENTÁVEL”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” 10 – PROJETO DE RESOLUÇÃO 007/2023 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART QUE DISPÕE 

SOBRE: “INSTITUI NA CÂMARA DE VEREADORES DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, O “PROJETO MEMÓRIAS DA CÂMARA”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” 11 – PROJETO DE RESOLUÇÃO 008/2023 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO: “DISPÕE 

SOBRE O PRÊMIO RESPONSABILIDADE SOCIOAMBIENTAL PROFESSOR 

RAYMUNDO JOSÉ DA SILVA, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – 

ES.” 12 – MOÇÃO DE PESAR Nº 016/2023 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – 

CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO 

SENHOR VINICIUS DA SILVA GOMES (TAIOBA).13 – MOÇÃO DE PESAR Nº 

017/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO E DEMAIS VEREADORES – 

CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO 

SENHOR ALVANI BOECHAT VARGAS (“SR. MENININHO”). 14 – INDICAÇÃO 

Nº 190/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA MAIS 

DOIS LATÕES DE COLETA DE LIXO PARA A RUA SEBASTIANA RIBEIRO 

VARGAS. 15 – INDICAÇÃO Nº 191/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – SOLICITA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA DAR 

MANUTENÇÃO NAS ACADEMIAS POPULARES INSTALADAS NO 

MUNICÍPIO (PRAÇA SAUDÁVEL E PARQUE DE EXPOSIÇÕES). 16 – 
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INDICAÇÃO Nº 192/2023 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA 

E EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA ANÁLISE DA 

POSSIBILIDADE DE CONTRATAÇÃO DE PROFISSIONAIS NA ÁREA DA 

CAFEICULTURA PARA REALIZAÇÃO DE ELABORAÇÃO DE UM 

PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA CAFEICULTURA 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 17 – INDICAÇÃO Nº 193/2023 – 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITO QUE O MUNICÍPIO 

CUSTEIE A ENERGIA DA QUADRA DE RANCHARIA, QUE ATUALMENTE É 

PAGA PELA IGREJA CATÓLICA DA COMUNIDADE. 18 – INDICAÇÃO Nº 

194/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITO MANUTENÇÃO 

DA RUA ANTÔNIO FIRMINO DE OLIVEIRA, NO BAIRRO CRISTAL. 19 – 

INDICAÇÃO Nº 195/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

SOLICITO REMOÇÃO DE TRAILER LOCALIZADO NA AV. GOVERNADOR 

LINDEMBERG, EM FRENTE A ANTIGA UNIÃO DOS TRABALHADORES 

(NEDTEC). 20 – INDICAÇÃO Nº 196/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – SOLICITA AJUDA COM MATERIAL ESPORTIVO PARA AS 

COMUNIDADES QUE IRÃO PARTICIPAR DA 4ª COPA DOMINGUEIRA A 

SER REALIZADA NO ATLÉTICO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 21 – 

INDICAÇÃO Nº 197/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA QUE CONTRATE OU RENOVE O CONTRATO COM A EMPRESA 

PRESTADORA DE SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO. 22 – INDICAÇÃO Nº 198/2023 – VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA RETIRADA DOS ENTULHOS 

ORIGINADOS NA REFORMA DA QUADRA DA ESCOLA ANDRÉ ALTOÉ, NA 

RUA JULIO RAIMUNDO BARBOSA, BAIRRO PARADA CRISTAL. 23 – 

INDICAÇÃO Nº 199/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA PODA DAS ÁRVORES DA RUA JULIO RAIMUNDO BARBOSA, NO 

BAIRRO PARADA CRISTAL. 24 – INDICAÇÃO Nº 200/2023 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITO COLOCAÇÃO DE GRADE DE 

PROTEÇÃO NO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA NOSSA SENHORA 

APARECIDA, EM FRENTE AO JARDIM DE INFÂNCIA DIVA SAVIATO 

DUARTE. 25 – INDICAÇÃO Nº 201/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – SOLICITA QUE SEJA FEITO A COBERTURA DOS BRINQUEDOS 

DO PARQUINHO DA NOVA CRECHE THIAGO ZUCOLOTO MACHADO. 26 – 

INDICAÇÃO Nº 202/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA LIMPEZA EM GERAL, COM LAVAGEM, NA RUA CAPITÃO 
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BENÍCIO, BAIRRO CENTRO. 27 – INDICAÇÃO Nº 203/2023 – VEREADOR 

ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA MELHORIAS COM PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE SERRA 

GRANDE, BEM COMO NAS DEMAIS COMUNIDADES DE NOSSO 

MUNICÍPIO. 28 – INDICAÇÃO Nº 204/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – SOLICITA QUE SEJA FEITO UMA COBERTURA AO LADO DA 

MERCEARIA DO MOREIRA, NO CENTRO DA CIDADE. 29 – INDICAÇÃO Nº 

205/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA QUE A GESTÃO 

MUNICIPAL ADQUIRA UMA NOVA ÁREA AO LADO DO CEMITÉRIO DA 

CIDADE, PARA AMPLIAÇÃO DO MESMO. 30 – INDICAÇÃO Nº 206/2023 – 

VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO E EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE MONUMENTO EM FORMATO DE LARANJA 

PARA O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO; O LOCAL INDICADO PARA 

A CONSTRUÇÃO SERIA O TREVO DO RESTAURANTE 20VER. 31 – 

TRIBUNA LIVRE – SANDRA REGINA LUPIM SANTOS – ASSUNTO: 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DA SECRETARIA DE SAÚDE. Por uma questão 

de ordem, o Vereador Thiago Bernardes de Souza, na qualidade de propositor, 

solicitou o arquivamento do Projeto de Lei Legislativo Nº 008/2023 por ser 

apresentado o Projeto de Resolução Nº 008/2023, haja vista maior eficácia 

para sua aprovação e execução nesta Casa de Leis. O pedido fora acatado, 

tendo o Presidente em Exercício, DECRETADO O SEU ARQUIVAMENTO. Ato 

seguinte, à Tribunante foi autorizado iniciar suas falas. TRIBUNA LIVRE – 

SANDRA REGINA LUPIM SANTOS – ASSUNTO: PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DA SECRETARIA DE SAÚDE = Após os cumprimentos de estilo, a Secretária 

Municipal de Saúde passou a relatar os dados de sua gestão referentes ao 

primeiro quadrimestre do ano de 2023, demonstrando que os devidos 

quantitativos já superam positivamente os do ano de 2022. Após o 

apresentado, notoriamente constatou-se que seu empenho, juntamente com 

toda sua equipe tem sido admirável. Haja vista ter expandido a capacidade de 

atendimentos, exames, tratamentos, bem como as equipes médicas e recursos 

do Sistema Único de Saúde do Município. Mencionou as problemáticas com as 

quais lida e seus projetos a solucionar cada um. Citou, os projetos que ainda 

objetiva realizar até o final do corrente ano, dentre eles, ressaltando a 

implementação de tratamentos odontológicos nas escolas do Município e 

ampliação dos atendimentos nas Comunidades do interior. Após, foi 

parabenizada e respondeu às perguntas dos Vereadores. Ato seguinte, 

passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra 

aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART: 

Preliminarmente, procedeu à leitura de uma manchete jornalística enaltecendo 

o Município de Jerônimo Monteiro, em referência ao “Primeiro Seminário 
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Internacional de Sensoriamento Remoto Aplicado à Mensuração Florestal” 

ocorrido nos últimos dias 20/07 e 21/07 sobre o qual mencionou o seu privilégio 

em participar da Equipe de Coordenação. Após, prestou os cumprimentos de 

estilo, direcionando-se aos ouvintes, na pessoa do Sr. Dail Rodrigues. E então, 

passou a retomar suas já conhecidas falas: “Fazer a diferença e ser diferente 

aonde quer que estejamos é o que realmente importa para nós e para as 

pessoas ao nosso redor, que nos deram a oportunidade de representá-las. 

Precisamos ter controle e juízo com o dinheiro público e ter atenção em quem 

realmente está representando e ajudando a melhorar as coisas como um todo 

(...)”. Após, solicitou um Ofício a ser encaminhado ao Poder Executivo 

requerendo que seja disponibilizado uma ambulância com equipe socorrista 

para plantão durante as festas das Comunidades Rurais, incluindo as que não 

o solicitarem. O Vereador Matheus Carvalho solicitou aparte. Em retorno com a 

palavra, o Vereador Leneandro passou a elencar as solicitações de sua autoria, 

sendo as principais: a retirada do trailer que se encontra em frente à 

NEDETEC; a cobertura do bueiro que se encontra em frente ao “Jardim de 

Infância”; o Projeto de Lei de Incentivo e Valorização da Cultura Jeronimense, o 

qual definiu como sendo de grande relevância para a população e o Projeto de 

Resolução “Memórias da Câmara”, que intenta a criação de um acervo digital 

no sítio eletrônico da instituição a ser disponibilizado para toda a comunidade. 

Por último, direcionando-se aos ouvintes, convidou à população para a 9ª 

(nona) Conferência da Secretaria de Assistência Social a acontecer no dia 

05/07/2023, próxima quarta-feira, no Centro de Pastoral da Igreja 

Católica/Matriz. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: Ao início de suas falas, 

prestou os cumprimentos de estilo e parabenizou o Sr. Itamar Arruda por seus 

86 (oitenta e seis) anos de idade, em nome da população ouvinte. Ato seguinte, 

passou a listar as obras pelas quais tem se empenhado em ver realizadas, a 

saber: a Iluminação e calçamento da Rua Augusto Gonçalves Alves; o aumento 

da extensão territorial do Cemitério do Município; a drenagem das águas 

pluviais da Rua Nestor Ramos, que já se encontra em suas fases finais; a 

cobertura do Parquinho da “Supercreche”, além da cobertura da Praça do 

Ponto de Ônibus ao lado da Mercearia do Moreira. Deu ênfase à solicitação 

que fizera em conjunto com o Vereador Everaldo, pleiteando a construção de 

um monumento em formato de laranja, a ser instalado na entrada da Cidade, 

ou no Trevo próximo ao Restaurante “Vinte Ver”, no intento de referenciar o 

Município à sua atividade de subsistência. A seguir, deu ênfase à obra de 

construção do Cemitério Vertical, que já se iniciou, e sobre a qual revelou o seu 

contentamento. Após, parabenizou a Administração Municipal pelas obras de 

calçamento da subida do Parque de Exposições e a construção da quadra e 

muro da Comunidade de Aliança, bem como o calçamento rural da Localidade. 
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Ademais, mencionou os mais recentes pleitos de sua autoria, e, sobre as obras 

públicas, declarou: “É tão difícil conseguir recursos, e por vezes, as obras 

seguem mal executadas. (...) “E cabe à nós, que somos fiscalizadores, 

acompanhar e cobrá-las.” Logo após, teceu os cumprimentos aos 

organizadores da Festa da Rancharia. O vereador Matheus Garcia Carvalho 

solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Elias, passou a 

enfatizar a importância de não cair no esquecimento o teor dos dados trazidos 

pelo Tribunal de Contas e anunciou que nos próximos 30 (trinta) dias 

convocará uma reunião com a presença da Administração Municipal, 

Sindicatos e o Instituto de Previdência perante os demais Nobres Pares a fim 

de auferirem o que tem sido feito, como também, traçarem um planejamento 

para solucionar a problemática do Instituto de Previdência. Por fim, expôs 

sobre a Moção de Pesar Nº 017/2023, em homenagem ao Sr. Alvanir Boechat 

Vargas, comumente conhecido como “Sr. Menininho”, pai do Sr. Samuel e do 

Pastor Jânio, de quem, conforme relatou, todos sentirão saudades. 

VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA: Após os cumprimentos de 

estilo, deu-se a apresentar as respostas que recebera de seus Ofícios aos 

diversos setores da Administração Municipal, dos quais se pode ressaltar seu 

pleito solicitando a contratação de servidores para atender à demanda do 

NEDTEC, sobre o qual fora informado que o Município não possui 

disponibilidade financeira para tal finalidade. Assim, demonstrando o seu 

interesse em estreitar as relações do Instituto para com o Município, revelou 

que se empenhará em buscar soluções para a questão. A seguir, passou a 

descrever os Projetos de Lei “Câmara Sustentável” e o “Prêmio 

Responsabilidade Socioambiental “Professor Raymundo José da Silva””, 

ambos de sua autoria, visando implementar no Município, a “Política Nacional 

de Educação Ambiental”. Tais projetos, após apresentados, serão votados 

pelos Nobres Edis. Momentos após, solicitou um Ofício à Administração 

Municipal requerendo o estudo para análise da viabilidade de serem 

construídos quiosques com alimentos saudáveis na “Praça Saudável”, em 

respeito ao objetivo inicial do referido Projeto. Seguindo, solicitou um Ofício ao 

SAAE, convidando o seu Diretor para uma reunião a ser tratado com dados 

técnicos sobre o tratamento de esgoto do Município. O Vereador Matheus 

Garcia Carvalho solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Thiago 

explicou que possui questionamentos sobre a eficiência do tratamento de água 

e esgoto de nosso Município, inclusive mencionando os odores emitidos. 

Noutra senda, solicitou Ofício à Administração Municipal requerendo que seja 

averiguado a prestação do serviço de iluminação pública da Comunidade de 

Sertão. Ainda, destacou o projeto que realiza com os recuperandos da APAC, 

que tem reformado a Casa de Amparo aos Idosos, bem como realizadas outras 
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ações comunitárias. Na oportunidade, convidou aos Nobres Colegas para uma 

visita a fim de apresentar a inovadora metodologia do Sistema Prisional. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA: Após os cumprimentos de 

estilo, atendo-se aos eventos esportivos do Município, citou a “IV Copa 

Domingueira”, que se encontra em fase de organização, cujo apoio, mencionou 

a equipe de organização do Atlético Futebol Clube e a 4ª etapa do “II Circuito 

de Futvolei” da Arena Black. Após, saudou os colaboradores, organizadores e 

competidores do 1º Torneio “JM Oranges de Basquete - 3x3”, ocorrido no 

último final de semana. Seguindo, passou a mencionar os pleitos de sua 

autoria, dos quais, frisou a Indicação Nº 196/2023, solicitando da Gestão, 

materiais esportivos para as Comunidades que participarão da Copa 

Domingueira, em ajuda e incentivo às práticas esportivas do Município. 

Passou, à seguir, a discorrer sobre as obras públicas das vem cobrando a sua 

realização, incluindo, calçamento, manutenção e limpeza. Agradeceu, por sua 

vez, à Secretaria de Obras por ter realizado a limpeza da Rua Sebastiana 

Ribeiro Vargas. Notoriamente desgostoso, posicionou-se no sentido de que, 

por vezes, ao solicitar a realização de obras de manutenção urbana, recebe 

como resposta, que os caminhões e tratores se encontram ocupados, mas já 

os presenciou realizando obras de particulares. Neste sentido, solicitou um 

Ofício ao setor de fiscalização do Município requerendo explicações sobre a 

regularidade da obra de nivelamento de um lote sito à Rua detrás da Prefeitura 

Municipal, conforme as imagens apresentadas. Neste sentido, declarou que 

seguirá repetitivo até que sejam resolvidos os problemas do Município. 

Solicitou um Ofício requerendo a poda das árvores e retirada do entulho 

depositado na Rua Julio Raimundo Barbosa. Solicitou uma Indicação 

pleiteando a contratação de uma empresa para realizar manutenção da 

prestação de energia pública. O Vereador Matheus Garcia Carvalho solicitou 

aparte. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES: Após os 

cumprimentos de estilo, iniciou suas tratativas citando os Ofícios e Indicações 

de sua autoria, dos quais, ressaltou o pedido em conjunto com o Nobre Colega, 

o Vereador Thiago, solicitando da Administração Municipal, um agente técnico 

para prestar consultoria e suporte aos produtores de café do Município. 

Mencionou a necessidade de incentivar a ampliação da economia agro-

sustentável em Jerônimo Monteiro. Em seguida, deu relevância à manutenção 

das estradas rurais pertencentes ao Programa “Caminhos do Campo”, citando 

as Comunidades de Caeté e Sertão. O Vereador Leneandro Braga Goulart 

solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Everaldo passou a 

discorrer sobre a urgência em realizar as obras de patrolamento e 

ensaibramento das Ruas do Bairro Santa Clara, bem como a limpeza das 

fossas e estradas rurais, pensando no escoamento do café. Adiante, prestou 
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seus agradecimentos aos Deputados, Senadores e ao Governador do Estado 

pelo apoio prestado ao Município, sem se esquecer dos Secretários de Obras e 

Agricultura que tem se empenhado em realizarem as obras solicitadas. O 

Vereador Thiago Bernardo de Souza solicitou aparte. VEREADOR EDUARDO 

GOMES: Após os cumprimentos de estilo, de forma breve e sucinta, 

parabenizou aos Nobres Edis pelas recentes iniciativas, bem como à 

Administração Municipal pela execução de tantas obras, às quais ponderou 

como importantes para o Município de Jerônimo Monteiro. Ato seguinte, ateve-

se a descrever as obras de sua autoria, das quais, ressaltou o calçamento e 

nivelamento da Rua Antonio Firmino Oliveira, frisando que deve ser realizada 

com urgência, haja vista o tamanho dos buracos. Em continuidade, passou a 

relatar sobre o Projeto de Lei do Legislativo Nº 010/2023, que visa o 

reconhecimento do “Weeling” como prática esportiva. Sobre ele, esclareceu 

que acredita que tornando-o um esporte reconhecido e com regras coerentes e 

assertivas,  diminuirá a ocorrência das infrações de trânsito, as tão criticadas e 

conhecidas como “grau de moto e cortar giro” em via pública. Os Vereadores 

Elias e Matheus solicitaram aparte. Após, o Vereador Leneandro Braga Goulart 

solicitou aparte, solicitando ao Vereador Eduardo Gomes a inclusão das 

modalidades quadriciclos e bicicletas na referida Lei. Em retorno com a 

palavra, o Vereador Eduardo Gomes aderiu à propositura do Nobre Colega. A 

seguir, passou, então, a comentar sobre as reclamações que recebeu de 

populares sobre a dificuldade em conseguir comunicação com os Postos de 

Saúde via telefone, opinando que entende que um Secretário se eximir de 

atender à população fora do horário comercial, ou quando estiver ocupado 

pode ser justificável, contudo, um funcionário público, cuja obrigação seja o 

atendimento, não cumprir a sua função é incoerente. ATO FINDO, com base 

no Regimento Interno desta Casa de Leis, o Exmo. Presidente em Exercício, o 

Vereador Matheus Garcia Carvalho determinou a suspensão da presente 

Sessão por 10 (dez) minutos para que as Comissões analisassem as Matérias 

em Pauta. Pelo Vice-Presidente em Exercício, o Vereador Elias Lugão Britto, 

foi solicitado a continuidade à Sessão, haja vista que todos os Projetos a serem 

votados já foram apreciados e, inclusive, se encontram com seus devidos 

pareceres. Por entender no mesmo sentido, o Presidente em Exercício acatou 

ao pedido e determinou que o Secretário da Mesa procedesse à releitura das 

Matérias em Pauta.  Passou-se, então, à ORDEM DO DIA: VETO PARCIAL 

DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº. 006/2023 = Encaminhado para a 

Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 010/2023 = 

Encaminhado para a Comissão de Finanças. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº. 011/2023 = Encaminhado para a Comissão de Finanças e Defesa do 

Cidadão. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 014/2023 = Encaminhado para a 
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Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 015/2023 = 

Encaminhado para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº. 009/2023 = Após votação, restou aprovado por 

unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº. 010/2023 = 

Encaminhado para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº. 006/2023 = Após votação, restou aprovado por unanimidade dos presentes. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 007/2023 = Após votação, restou aprovado por 

unanimidade dos presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO 008/2023 = Após 

votação, restou aprovado por unanimidade dos presentes. Em suas falas 

ulteriores, o Presidente em Exercício convocou o Colegiado para o estudo da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), a acontecer às 13h00min do dia 12/07/2023 (doze de julho de dois mil 

e vinte e três), nesta Casa de Leis. Nada mais a tratar, às nove horas e sete 

minutos (21h:07min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu, Leneandro Braga Goulart, 

_______________________________, Secretário da Mesa, lavrei esta 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, em cinco de julho de dois mil e vinte e três (05/07/2023).  


